
1. 다음 중 확률이 0 이 되는 경우를 모두 고르면?(정답 2개)

① 사람이 언젠가는 죽을 확률

② 주사위를 던져 6 이 나올 확률

③ 주머니에 빨간공 3개, 파란공 2개가 있을 때, 노란공을 뽑을
확률

④ 태양이 없어질 확률

⑤ 한국이 월드컵에서 우승할 확률

① 1

②
1

6

③ 0

④ 0

⑤ 알 수 없다.

해설



2. 민국이가 총 쏘기 게임을 하면 평균 10발 중 8발은 명중시킨다. 민국
이가 2발을 쏘았을 때, 한 발만 명중시킬 확률을 구하여라.

8

25

한발만명중시키는경우의수는첫발에맞추거나, 두 번째발에
맞추는 2가지이다.
따라서 한 발만 명중시킬 확률은

2 ×
Å

8

10
× 2

10

ã
=

8

25
이다.

해설



3. 경진이와 영수가 가위바위보를 할 때, 경진이가 이길 확률은?

①
1

3
②

2

3
③

1

6
④

1

9
⑤

3

5

(경진,영수)이 (가위,보), (바위,가위), (보,바위)일 때, 경진이
가 이긴다.

∴ (경진이가 이기는 확률)= 3

9
=

1

3

해설



4. A,B 두 개의 주사위를 동시에 던질 때, 나온 눈의 합이 3 이 될 확률을
구하면?

①
1

36
②

1

18
③

1

12
④

1

9
⑤

5

36

전체 경우의 수 : 6 × 6 = 36(가지)
눈의 합이 3 이 되는 경우의 수 : (1, 2), (2, 1)→ 2 가지

∴
2

36
=

1

18

해설



5. 주사위 한 개와 동전 한 개를 던질 때, 주사위는 3의 배수의 눈이
나오고 동전은 뒷면이 나올 확률은?

①
5

6
②

1

4
③

1

3
④

5

12
⑤

1

6

주사위를 던져서 3의 배수가 나올 확률:
1

3

동전을 던져서 뒷면이 나올 확률:
1

2
1

3
× 1

2
=

1

6

해설



6. L,O,V,E의 문자가 각각 적힌 4장의 카드 중에서 한 장을 뽑아서
읽고, 다시 넣어 또 한 장을 뽑았을 때, 두 번 모두 같은 문자가 적힌
카드를 뽑을 확률은?

①
1

2
②

1

4
③

1

6
④

1

8
⑤

1

16

처음과 두 번째에 같은 카드가 나올 확률은
1

4
× 1

4
=

1

16
이고,

카드는 L,O,V,E의 4가지가 있으므로

확률은
1

16
× 4 =

1

4

해설



7. 50번공을던져 30번골이들어가는농구선수가있다. 어느경기에서
이 선수가 2번의 자유투를 던져 모두 노골이 될 확률을 구하면?

①
2

5
②

3

5
③

4

25
④

6

25
⑤

9

25

던진 공이 골이 될 확률은
30

50
=

3

5

던진 공이 노골이 될 확률은 1 − 3

5
=

2

5

2번의 자유투를 던져 모두 노골이 될 확률은
2

5
× 2

5
=

4

25

해설



8. A, B 두 개의 주사위를 동시에 던져 A 에서 나온 눈의 수를 x, B 에서
나온 눈의 수를 y 라고 할 때, x + 2y = 7 일 확률은?

①
1

2
②

1

3
③

1

6
④

1

9
⑤

1

12

모든 경우의 수는 6 × 6 = 36 (가지)이고, x + 2y = 7 일 경우의
수는 (1, 3), (3, 2), (5, 1) 의 3 가지이다.

따라서 구하는 확률은
3

36
=

1

12
이다.

해설



9. 1 에서 20 까지의 숫자가 쓰여 있는 숫자카드가 있다. 이 카드 중에서
한 장을 뽑을 때, 6 의 약수 또는 7 의 배수가 나올 확률을 구하여라.

3

10

6 의 약수 : 1, 2, 3, 6
7 의 배수 : 7, 14

∴
4

20
+

2

20
=

6

20
=

3

10

해설



10. 한 변의 길이가 1 인 정오각형 ABCDE 의 점 A 위치에서 출발한 점
P 는 주사위를 굴려서 나온 수만큼 시계 방향으로 1 만큼 움직인다.
주사위를 2 번 굴렸을 때, 점 P 가 점 A 로 돌아오게 될 확률을 구하여
라.

7

36

모든 경우의 수는 6 × 6 = 36 (가지)
주사위를 2 번 던져서 P 가 A 로 돌아오려면 나온 눈의 수의
합이 5 또는 10 이어야 한다.
(1) 나온 눈의 합이 5 인 경우 (1, 4), (2, 3), (3, 2), (4, 1) 의 4

가지
(2) 나온 눈의 합이 10 인 경우 (4, 6), (5, 5), (6, 4) 의 3 가지
(1), (2)에서 경우의 수는 4 + 3 = 7 (가지)

따라서 구하는 확률은
7

36
이다.

해설


